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El proyecto de 
reforma laboral 
es nefasto: 
dicen analistas
Siguen las criticas al proyecto de re­

forma laboral. En el seminario de Pers­
pectivas Económicas que se realizó en  
Cali, la propuesta fue calificada de 
“nefasta” por el presidente de la A nif.

Asim ism o, Luis Fem ando Mejía, di­

rector de Fedesarrollo, dijo que se p o­
drían perder unos 300 mil empleos, si 
la iniciativa pasa com o está.
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Más críticas a reforma laboral
Será "nefasta" y afectará a los 
más jóvenes, dijeron algunos 
líderes durante el seminario de 
Perspectivas Económicas 2023.

Redacción de El País

N
uevamente el pro­
yecto de reforma 
laboral, que cursa 

en el Congreso, fue 

criticado por dife­
rentes lideres del 
Valle del Cauca y  analistas que par­

ticiparon en el seminario de Pers­

pectivas Económicas de Anif, Fede- 
sarrollo y  la Cámara de Com ercio de 
C a li(C C C ).

Por ejemplo, la  directora de Pro­
pacifico, María Isabel Ulloa, dijo que 

preocupa el im pacto que esta reforma 
tendrá en los jóvenes, pues “quita 
cualquier oportunidad para que estos 
puedan tener un trabajo formaL En  

nuestros proyectos tenemos testim o­
nios de m uchos que ni siquiera sueñan 
con la formalidad”

Agregó que muchas de las trans­
formaciones planteadas se necesitan, 

pero lo equivocado es el cóm o. “Es­

tamos pegados al pasado y  menos 
conscientes d e  las realidades. Los per­
judicados de estas reformas serán las 
personas m enos favorecidas”

El presidente de la Cámara de C o ­
mercio de Cali, Luis Femando Pérez, 
explicó que en un reciente sondeo que 
se hizo entre 350 empresarios de la 
región, se encontró que el 7 1 %  de las 

organizaciones considera que la re­
forma laboral los impactaría negati­
vam ente y  disminuiría los incentivos 
para contratar.

Asimismo, el 72 %  de los consul­

tados dice que no contrataría más 
aprendices o practicantes, tras la m o­
dificación que propone el proyecto de 
reforma laboral.

“El sector empresarial del Valle del 
Cauca está com prometido con un m a­
yor dinamismo que permita cerrar 
brechas sociales, pero necesitamos 
mensajes certeros y  oportunos del G o ­

bierno Nacional y  que no tengamos

Luis Fe rnando Pérez, presidente  de la 
C ám a ra  de  Com erc io  de  Cali.

una destrucción del empleo potente 
que nos genere problemas en el cierre 

de brechas” dijo.
Agregó Pérez, que el im pacto más 

fuerte de la reforma lo sentirían las 
micro y  pequeñas empresas, y a que las 
medianas y  grandes tienen otros m e­

canismos para solventar los cambios 
propuestos

En su intervención Luis Femando  
Mejía, director de Fedesarrollo, dijo 
que el énfasis de la reforma es loable, 

pues pretende proteger y  aumentar la

remuneración de los actuales traba­
jadores formales. “El problema es que 
los formales son una minoría frente al 
58 %  de informalidad y  lo que en la 

práctica sucederá es que se dificultará 

la entrada a la formalidad a la mayoría 
de colombianos”

Agregó que se podrían perder 
300.000 puestos de trabajo.

Igualmente, M auricio Santa María, 

presidente de Anif, calificó el proyecto  
laboral com o “nefasto” para el empleo, 
pues no tiene duda en que generará 
desempleo e informalidad, ya que está 
diseñada para los que tienen em pleo y  

no páralos desempleados”, dijo.
Sobre las perspectivas económicas 

del Valle del Cauca Santa María dijo 
que estas son similares a las del país, 
con algunos elementos positivos. “La 

economía local venía creciendo más 
que el promedio nacional. Sin em ­
bargo, estamos viendo un resto de año 
complicado, este segundo semestre 
será duro y  el 2024 tam poco será 

fácil”.
Asimismo, la directora de Propa­

cífico se mostró positiva frente al fu ­
turo del departamento, pese a los retos 

pendientes, y  agregó que son más las 
oportunidades, pero que “el sector 
empresarial tiene que asumir un rol 
protagónico, no para decir a todo que 
sí, pero para hacer parte de la solución, 

sin reemplazar al Estado”


